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Székely kongresszus 
és az iskolák államosítása.
A napokban Élőpatakon megtar­

tott székely kongresszus Pap György 
tanfelügyelő indítványára az elemi is­
kolák egészében való államosítása 
mellett foglalt állást, mert „az elemi 
oktatás elsősorban állami kötelesség.“

A székely kongresszusnak ily 
irányú állásfoglalása egyrészt megle­
pő, másrészt egészében érthetetlen.

Meglepő akkor, mikor a színtiszta 
magyar faj, mely legspeciálisabb vo­
natkozásban ragaszkodik ősei hitéhez 
s mely legközvetlenebbül érzi az ősi 
hithez való ragaszkodásnak fenntartó 
erejét, ma érintve a modernizált kor sor­
vasztó szelétől, akarja eldobni évezre­
den át féltve őrzött kincsét, a hitét s 
akar behódolni az álliberalizmus ha- ; 
zug jelszavainak és hangos reklámjá­
nak.

De érhetetlen is ez állásfoglalás 
éppen a székelység körében. A szé­
kely nép a magyarságnak legerősebb 
oszlopa, életének gerince volt a múlt­
ban, mint a jelenben. Amily féltő sze­
retettel ápolta nemzeti érzését, s védte 
hazáját, ép oly fanatikus rajongással 
őrizte s ápolta lelkében ősei hitét.

E munkát elsősorban az iskola 
végezte és pedig a székely nép áldo­
zatos filléreiből összeadott és fenntar­
tott iskola, az az iskola, mely a nép j 
lelkének s vágyainak kifejezője volt 
akkor, mikor annak az iskolának hom­
lokára keresztet tűztek fel jelezvén ez­
zel, hogy e nép Istene és hazája sze­
relmében keresi és találja üdvét.

S most a törpe unokák mintha 
nem értenék a múlt idők biztató fu- 
valmát, maguk akarják lábaik alól ki­
rúgni a biztos alapot, mely existen- 
ciát s amellett fejlődést s a fejlődés­
ben boldogulást biztosított, a hit­
vallásos iskolát.

A helyzet ferdeségét érezte maga 
székely kongresszus is, mikor állás- |
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foglalását a nemzeti kérdés és fejlő­
déssel próbálta megokolni. Ám ez a 
megokolás helytelen.

A hitvallásos magyar iskolák so- I 
ha sem voltak a nemzeti kultúra ká­
rára, ellenkezőleg a vallásos élet fej­
lesztésével és intenzív munkálásával 
a vallás mélységes tartalmából oly 
erkölcsi erőket vittek be a nemzeti 
életbe, mely azt minden körülmény 
közt biztosította.

Hogy a nyíltan vallási címek 
alatt, valóban pedig nemzetiségi érde­
keket szolgáló s hazaellenes irányú 
nemzetiségi iskolák nemzeti életünkre 
károsak és veszedelmesek voltak, azt 
elismerjük, de akkor miért kell a ma­
gyar hitvallásos iskolákat elnyomni, 
miért kell azokat kivégezni önkezün- 
kel, mikor azok a nemzeti ügyet szol­
gálták oly odaadással és oly ered­
ménnyel, mint az állami iskolák ?

Sokkal hasznosabb munkát vé­
gezne az állam és sokkal eredménye­
sebb akciót a székely társaságok, ha 
minden erővel a nemzetiségi iskolák 
ellen vennék fel a harcot s ugyanak­
kor a magyar hitvallásos iskolákat nem­
csak megmenti igyekeznék, de minden 
minden erejével azoknak fejlesztésén 
fáradoznék.

Ez igazi kultur, nemzeti kultur 
munka volna, mellyel sokkal eredmé- j 
nyesebben szolgálnák nemzetünk ügyét.

A kath. társadalomnak kell ebben 
felvennie a harcot saját érdekei meg­
védésére s akkor hisszük és remélni 
tudjuk a reménytelent, hogy e nemzet 
kultur fejlődésével teljes egészében be 
tud illeszkedni a nyugat civilázáció- 
jába s nem milliókat emésztő hadsereg 
által, de civilizált kultúrájának erkölcsi 
erejével vívhatja meg létharcát s emel­
kedhet a számottevő nagyhatalmak közé.

Ez a mi munkánk, ez a mi kö­
telességünk ... (Q)
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B néppárt politikája.
Az Alkotmány folytatólag közli Haller 

István országgyűlési képviselő „Szervezzük 
a néppártot! “ cimü cikksorozatának harma­
dik részét, amelynek elme: „A néppárt poli­
tikája.“

A néppárt — irja — tevékeny részt 
vett mindazokban a küzdelmekben, amelye­
ket a nemzet történelmi jogainak fenntartá­
sáért, gazdasági fejlődésének szabadságáért 
folytat. Nem mondott le és állandóan köve­
teli az egyházi törvényeknek részben eltör­
lését, részben pedig revízióját. Védett min­
den pozitív hitet és vallást a hitetlenség és 
tagadás szellemével szemben. Éppen ezért a 
néppárt nem vallási, nem felekezeti, hanem 
a katholicizmust védő politikai párt. Védője 
a keresztény világnézetnek, amelynek az a 
törekvése, hogy az egész embert minden tö­
rekvésével, vágyával egyetemben a keresztény 
erkölcsi törvényeknek rendelje alá.

Oly földbirtokpolitikát követett, amely 
az önálló kisbirtokosok szaporítására alkal­
mas s a mai egészségtelen birtokmegoszlás 
fokozatos megszüntetésével a kivándorlás ve­
szedelmes mérvének is végét veti. A leghat- 
hatósabban támogatta a munkásság gazda­
sági és kulturális helyzetének javítására irá­
nyuló mozgalmait, de csak addig, amig az a 
törvényes alapot el nem hagyta.

A mai egészségtelen adópolitikának leg­
kérlelhetetlenebb kritikusa volt és erélyesen 
követelte az arányos teherviselési képesség­
nek megvalósítását. Küzdött a gyülekezési 
és egyesülési szabadság megsértése, a köz- 
igazgatási visszaélések és a választási kor­
rupció ellen.

Mielőtt a néppárt fellépett, a törvény- 
hozástól teljesen idegen volt a szociális fel­
fogás. A néppárt hatása mutatkozik azokban 
a paragrafusokban, amelyek egyenesen az ő 
programmjába nyúlnak bele. Eltüntette azt a 
durva és gyűlölködő modort, amely vallásos 
és főképen katholikus ügyekkel szemben ott­
honos volt a magyar parlamentben.

Az üldözések egész skáláját játszották 
végig a párttal szemben, képviselőivel és vá­
lasztóival szemben egyaránt. Katholikus in­
tézményeink egy része működésének ideje 
alatt született meg és ez idő alatt érte el vi­
rágzásának eddigi legmagasabb fokát. Ő volt 
a védelmezője annak a társadalmi munkának, 
amely a keresztény megújhodásért folyik eb­
ben az országban. A néppárt tehát minden 
körülmények között megállotta helyét és mert 
szándékainak tisztasága és elveinek abszolút

Kovács Ferencz
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stilu mübutor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szondersky-félo Patrut lontov reparator tisztító szőrmék,
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, újjá tisztíthatja. Kellemes illata folytán közkedvelt. 
Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor teljes tisztítására.
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igazsága felöl kétség soha fenn nem forgott, 
meg is volt a közélet minden területén a ha­
tása. A néppárt politikája tehát nem vo t me 
dő s az idő bizonyságot tett arról, hogy 
tét a közszükséglet szülte.

Brassó város képviselő­
testület gyűlése.

— Saját tudósítónktól. —
Brassó város képviselőtestülete rendes 

havi közgyűlését tegnap délután 3-tól 6-ig 

tartotta meg.
A közgyűlés napirendjének letárgyala- 

sát semmi különösebb említésre méltó inter­
pelláció nem zavarta s a rövid elnöki előter­
jesztések után a tárgysorozat letárgyalásához 

fogott a közgyűlés.
Lapunk f. hó 26-iki számában beszá­

moltunk a napirendre került javaslatokról, 
melyeket a közgyűlés is oly értelemben fo­
gadott el nagyrészt, mint az állandó vá­

lasztmány.
Legmozgalmasabb pontja a napirend­

nek a kéményseprő iparról szóló javaslat 
volt. A javaslathoz több képviselőtestületi tag 
szólott hozzá és mindannyian arra az állás­
pontra helyezkedtek, hogy a mai viszonyok­
nak nem megfelelő kerületi rendszer töröl­
tessék el és foglalja el helyét a szabad ver­
seny. A képviselőtestület úgy határozott e 
kérdés fölött, hogy a polgármester elnöklete 
alatt egy öt tagból álló bizottságot küldött ki 
ennek a kérdésnek megoldása végett és egy­
előre a szabályrendelet tárgyalását levette a 
napirendről.

Amily jóleső örömmel fogadta az ál­
landó választmány is f. hó 25-iki gyűlésén 
a vizmü és csatornázási budget kedvező ál­
lását, ép oly örömmel vette a képviselőtes­
tület is tudomásul az előadó jelentését s 
mindkét költségelőirányzatot elfogadta, mely 
a polgárság folyton növekvő terhein kissé 
legalább enyhített.

A községi közutak kiépítéséről, fenntar­
tásáról és kezeléséről szóló költségelőirány­
zatnál is fölösleg mutatkozik, azonban a kö­
vezetvám dijak beszedéséről és felhasználá­
sáról szóló előirányzat tetemes hiányt mutat, 
mely hiány pótlásán egy kis pótadóval segít 
a város.

Majd a kisebb zái számadási ügyek le- 
tárgyalása után a közgyűlés kevéssel 6 óra 
előtt véget ért.

Újra kibontjuk tehát a zászlót és iine, 
ünnepélyesen meghirdetjük nektek, Tcs ve 
rek, szent bucsujárásunkat Rómába. Ősszel 
megyünk, de az ősz heivadásába belevisz- 
szük tavaszi lelkesedésünket, amelyet fölemel 
majd és megszentel és fölséges belső er ve 
változtat minden imádság, amit elmondun 
minden ének, amit énekelünk, minden á- 
radság, amit zarándok utunkban alázatos e-

lekkel elviselünk,
Testvérek! Jöjjetek a zászló alá.
Bucsujárásunk Rómába indul Buda­

pestről szeptember 29-én. Útirány: Buda­
pest, Trieszt, Velence, Róma, Pád ua, Buda­
pest. Rómában öt napot töltünk és Öszent- 
ségéhez több egyházfő vezetése alatt járu­
lunk. Velencét, a világ egyik legszebb váro­
sát útba ejtjük, hogy Szent-Gellért, a magya­
rok téritő apostola iránt is lerójjuk tisztele­
tünket és hálánk adóját. Útba ejtjük Páduát

is, Szent-Antal városát.
Részvételi árak : 1. osztály 240 korona, 

11. osztály 180 korona. Ili. a) osztály 115 
korona 111. b. osztály 80 korona. Az árak­
ban benne van a vasúti- és hajójegy és az 
L, II., III. a) osztályuaknál a teljes ellátás. A 111. 
b.) osztályúak az élelmezéséről maguk 

gondoskodnak.
Jelentkezési határidő szeptember 15. A 

jelentkezésnél 20 koronát kell befizetni, a 
többit nyolc nappal az indulás előtt kell a 
rendezőségnek beszolgáltatni. Minden levél 
és pénz erre a címre küldendő : Katholikus 
Népszövetség, Budapest, IV., Ferencíek-tere 

7. szám.
jöjjetek Testvérek ünnepelni és őseink 

hitéről tanúbizonyságot tenni!
Rakovszky István,

V. b. t. t., a Kath. Népszöv. elnöke.
Dr. Prohászka Ottokár, Dr. Zboray Miklós,
székesfehérvári püspök, a országgy. képv.

Kath. Népsz. alelnöke. a Kath. Népsz. alelnöke.

Dr. Ernszt Sándor, Haller István,
p. kamarás, vezérigazgató. orsz. képv., titkár.

2. oldal.

A kisegítő iskola a növendékek neve­
lésére kiváló gondot fordít és igyekszik irá­
nyítani a házi nevelést is, esetleg a szülők­
nek jóakaró tanácsokkal szolgál s a növen­
dékeket az iskolából való kilépés után is er­
kölcsi támogatásban részesíti. A növendékek 
egyéniségüknek megfelelő individuális vallás- 
erkölcsös nevelésben részesülnek oly mérv­
ben hogy az elemi népiskolának lehetőleg 
visszaadathassanak. A kisegítő iskolában 
maradó növendékeket az iskola saját hatáskö­
rében az elemi ismeretekben a lehetőségig 
kiképezi, hasznos tevékenységre szoktatja s 
végül a hibásbeszédü gyermekeket megfelelő 
gyógykezelés, illetve kiejtési gyakorlat által a 
beszédhibáktól megszabadítja.

A jelzett cél elérésére az iskola jelen­
leg öt osztállyal bir. Egy-egy osztályban a 
növendékek számának maximuma 20.

Azon beirt tanuló, akit szülője az is­
kola vezetőjének tanácsa ellenére az elemi 
pépiskolába Íratott be, csak a vallas- és köz- 
oktatásügyi ni. kir. miniszter ur külön enge­
délye alapján vehető fel újból a kisegítő is­

kolába.
Az állami kisegítő iskola vezetősége.

A f/hnn. javító és pótló érettségi 
vizsgálatok szeptember hó 15. és 16. nap­
jain fognak megtartatni a nagyszebeni áll. 
főgimnáziumban. Jelentkezni szept. 1-ig le­
het ugyanazon gimnázium igazgatóságánál.

jHeiratkozósok a róni. kath. főgimná­
ziumba szept. 1—3 napjain délelőtt 9—12
óráig eszközöltetnek.

A r. k. főelemi fiúiskolában (Ko­
lostor utca 29) szept. hó 1-én kezdődnek a 
beiratások, mely napon csakis r. k. vallásu 
növendékek vétetnek fel. 1-én délután 2 óra­
kor tartják a magán, pót és javító vizsgála­
tokat. Beiratkozni lehet még 2-án, 3-án dél­
előtt 8 órától 12 óráig.

Tanügy.
Színház.

A Népszövetség
római zarándoklata.

Katholikus testvérek ! Derekán vagyunk 
az évnek, amelynek minden napja megszen­
telt emlékünnepe katholikus egyházunknak. 
Mielőtt búcsúzéra hajlik ez az év, az egy­
ház szabadságának tizenhatszázadik éve, be 
kell vinnünk a katholikus magyar nemzet 
hódolatát Rómába, a vértanuk megszentelt 
földjére. Sok száz testvérünk állt tavasszal a 
zarándoklat kibontott zászlója alá, de akkor 
be kellett göngyölnünk a zászlót, mert 
Krisztus helytartója súlyos betegségben szen­
vedett. „Az Anyaszcntegyház pedig szüntelen 
könyörög vala Istenhez ö érette.“ (Apostolok 
cselekedetei XII. 5.) Könyörgésünk eredmé­
nyes volt; Isten visszaadta ősz szolgájának 
az egészségét és visszaadta a mi örömün­
ket.

Beiratkozások az
áll. kiseqitö iskolában.

A brassói állami kisegítő iskolában a 
növendékek felvétele az 1913.—14. tanévre 
szeptember 1—5-ig történik, a tanítás pedig 
szeptember hó 6-án veszi kezdetét.

A kisegítő iskolába vallásra, nemzeti­
ségre és nemre való tekintet nélkül felvehe- | 

tök :
1. oly iskolaköteles korban levő gyer­

mekek, akik az elemi népiskolában nyilván- j 
való gyenge tehetség miatt kellő előmenetelt
tanúsítani nem tudtak.

2. Oly gyermekek, akik még elemi is­
kolába nem jártak, csak akkor vehetők fel, 
ha azoknak gyengetehetsége elemi népisko­
lai oktatás nélkül is megállapítható.

Nem vehetők fel :
1. Epileptikus, valamint nagyobb mérvű 

testi fogyatkozásban szenvedő gyermekek;
2. hülyék, kik zártintézeti nevelésre szo­

rultak ;
3. oly romlott gyermekek, akik kellő 

nevelés és ápolás híján javitó-intézeti neve­
lésre szorultak.

A beiratási dij 50 fillér és a fölvétel a 
szülők kérelmére történik. Az iskola vezetője 
a gyermeket az iskola orvosának közbejötté­
vel megvizsgálja s ennek alapján a felvétel 
iránt végérvényesen dönt.

Heti műsor ;
Csütörtökön aug. 28-án ; Ártatlan Zsuzsi 

Operette 3 felv. irta Jean Gilbert.
Pénteken, aug. 29-én, itt először: A 

lakájok, vigjáték-ujdonság 3 felvonásban, irta 
Hajó Sándor.

Szombaton, aug. 30-án, itt először: A 
limonádé ezredes, operette-ujonság 3 felvo­
násban, irta Harsányi Zsolt, zenéjét szerzetté 
Vincze Zsigmond.

Vasárnap, aug. 31-én két előadás ; dél­
után félhelyárakkal : Luxemburg gróf, operette 
3 felv., irta Lehár Ferenc, este másodszor: 
Limonádé ezredes, operette 3 felv.

Hétfőn, szeptember 1-én harmadszor: 
Limonádé ezredes.

Kedden, szeptember 2-án negyedszer: 
Limonádé ezredes.

Színházi hírek.
Lakájok. Pénteken mutatja be a víg­

játéki együttes Hajó Sándornak a Vígszín­
házban nagy színpadi és irodalmi sikert ara­
tott vigjátékát, a Lakájokat. A bpesti kritika 
a bemutató alkalmával olyan elismeréssel fo­
gadta a darabot s olyan dicsérettel halmozta 
el, a minőben magyar darabnak rég nem 
volt része. Magas irodalmi értéke mellett kü­
lönösen kiemelik a szerző nagy színpadi is­
meretét s a darab mulatságos volta mellett 
annak finom előkelő tónusát. Abonyi, ki 
egyúttal a fő férfi szerepet játsza, nagy buz­
galommal készíti elő a pénteki bemutatót.
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Betöréses lopás
két deci pálinkáért.

(Saját tudósítónktól.)

Érdekes lopással van gyanúsítva Bonc 
János szászkisalmási 16 éves legény.

Kibédi János szenterzsébeti napszámos 
följelentette ugyanis, hogy mig ö távol volt 
hazulról, Bonc lakásának ablakát kifeszí­
tette, azon bemászott és a kályhán levő más­
fél liter pálinkából körülbelül fél liternyit el­
tulajdonított.

A fogarasi csendőrség a nyomozás so­
rán kihallgatta Bonc Jánost, ki eleinte taga­
dott, később azonban beismerte, hogy tény­
leg ő volt a tettes, de vallomásában előadja, 
hogy a pálinkából csupán két deciliternyit 
ivott, az üveget visszatette helyére és az ab­
lakon át eltávozott.

Most betöréses lopás címén indítják 
meg ellene a vizsgálatot, melynek ára kö­
rülbelül nem lesz arányban az elfogyott pá­
linka mennyiséggel.

NAPIHIREK
megállók a keresztutnál,

ott. . . ahol az ut kétfelé válik . . . hol 
tanácstalanul áll meg az ember ... hol 
összehúzott szemöldökkel tekint jobbra 
. . . vagy balra . . . s azon gondolkozik... 
hogy merre . . . melyik a jobb ... a bi­
zonyos ... az igazi . . . hol keresi . . . 
nem, amit elveszített ... de amit meg­
szerezhet . . . magáévá tehet. . . amiért 
meg kell küzdenie . . . ami boldogít­
hatja . . .

Minden embernek életében akad egy 
ilyen keresztül... Az ember gondolko­
zása . . . érzése . . élete provokálják azt... 
Minden ember. . . kinek élete nem me­
rül ki a vegetáció tompult . . . egyhan­
gúságában ... kinek élete van ... küzdő... 
szenvedésben nemesedő élete... az életnek 
pillanatra meg-megái ló . . . pihenő stá­
ciói közt eljut egyszer ahhoz . . . mely­
nél megáll és gondolkodik . . . Jobbra-e 
. .. vagy balra . .. ?

S igazában ez teszi az életet ... Ez 
a keresztüli stáció fokmérője ... az em­
bernek ... Itt dől el . .. hogy ki az .,. 
ki az életben csak a múló napok 24 
óráját keresi . . . vagy azokban azt az éle­
tet .. . melyet Isten adott az embernek... 
s melyet „Az ember tragédiájának“ író­
ja úgy fejezett ki: Ember küzdve küzdj 
és bízva bízzál . . .

S az ember itt megáll . . . Nem a 
pihenés órája ez ... de a nagy elhatá­
rozásé . . . Azé az elhatározásé . . . me­
lyet az emberi akarat teremt . . . ugyan­
az, melyet Isten tett az ember sajátjává 
.' . hogy azzal munkálja . . . megszántsa 
. .. életének rögös útjait . . . s aztán meg­
teremtse ... a maga életét . . . azt, mely 
az övé . . . melyhez joga az Alkotón kí­
vül .. . csak neki van . . .

Aztán választ . . . Jobbra-e vagy bal­
ra .. ? Mindegy . . . Csak egyet választ 
. . . Egyre rálép . . . melyen halad . . . 
habozás nélkül . .. küzdve és feláldoz­
va mindent . . . tekintetét magasra emel­
ve .. . visszanézés nélkül . . .

S megy . . . csak megy . . . Talán el­
tévedett . . . talán rossz utat választott...

__B r a s s ó i___U j I a p ____
Most már az is mindegy . . . Előre néz 
. . . előre megy . . . Nem kapkod az ut- 
széli csalánok . . . s bogáncskórók után 
. . . nem kábul el az utszéli virágok 
illatától . . . Csak egyet lát.. . amott a 
messzeségben . . . célját, melyet egy sze­
rető Isten keze tűzött eléje . . . s csak 
arra tart . . . csak oda vágyik . . . csak 
ott nyugszik meg a nagy költő szava 
szerint: Boldog az . . . kinek célja van 
. . . s ereje annak elérésére ... ( )

Kinevezés. A Budapesti Közlöny mai 
száma közli, hogy a király dr. Helle Károlyt 
a kolozsvári tudomány egyetem a kereske­
delmi- és váltódij nyilvános iendes tanárát a 
budapesti egyetemhez a római jog tanszékére 
nyilvános rendes tanárrá kinevezte.

Elkobzott nyomtatványok. A szatmárné­
meti, — újvidéki — és eperjesi törvényszé­
kek egy csomó kivándorlásra csábitó nyom­
tatványt, u. m. : felhívás, hajómenetrend, be­
jelentőlap, és röpirat elkobzását, illetve 
megsemmisítését rendelte el.

Vizbefult egyén. Aradról jelentik : Sztán 
Pál 18 éves csizmadiasegéd több társával a 
napokban fürdött Arad határában a Maros­
ban. Fürdés közben egy örvénybe került, 
mely hirtelen alásodorta a fiatal legényt. Hul­
láját még ezideig nem sikerült megtalálni. 
Az aradi rendőrség a marosmenti hatóságok­
hoz körözvényt bocsátott ki, melyben közli 
Sztán személyleirását.

Felrobbant petroleumos lámpa. Andron 
Mazin a keresztényfalvi kőszénbánya kocsisa, 
ki a telep egyik munkásházában lakik, teg­
nap este 9 óra tájban észrevette, hogy lám­
pájában kevés a petroleum. Hogy a lámpába 
petróleumot tölthessen, a lámpát állítólag el­
oltotta s azután öntött petróleumot. Töltés 
közben a petroleum meggyuladt, a lámpa 
felrobbant. Andron kezén súlyos égési sebe­
ket szenvedett. Sebeivel a brassói közkór­
házba szállították. Orvosi vélemény szerint 
sebei 4—5 héten belül gyógyulnak be.

Sétatéri zene. Holnap, pénteken délu­
tán fél 6 órától a városi zenekar hangverse­
nyez az alsósétatéren.

Táviratok.
Déva aug. 28.

Tegnap este 9 órakor a vonat­
hoz menő postakocsiból nyomtalanul 
eltűnt 20 ezer korona. A postakocsis 
a veszteséget csak az állomáson vette
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észre. A postazsákot éjjel megtalál­
ták, a levelek sértetlenek voltak, de a 
pénz hiányzott.

Bécs, aug. 28.

A német képviselők, közölték 
Strügkh miniszterelnökkel, hogy ők 
követelik a németek nemzetiségi ér­
dekeinek megóvását a bugdetben, a 
hivatalnokok kinevezésében, tanítók 
státus rendezésében s a nemzet po­
litikai kérdések rendezésében. Követe­
lik a választójogi reformot. Ha a kor­
mány e követeléseket nem teljesiti, ak­
kor a parlamentben a legmesszebb 
menő ellenállást tanúsítják.

A miniszterelnök az ügy leggyor­
sabb megvizsgálását helyezte kilátásba 
miről a képviselők holnapi értekezle­
tükön határoznak. A német-cseh egye­
sülés a legközelebb bekövetkezik. A 
kormánynak az a felfogása, hogy a 
választó reformot a pártok együttes 
megbeszélése alapján lehet megvaló­
sítani. A német képviselők nem ellen­
ségei a választójognak, de megakarják 
védeni érdekeiket. A német-cseh kép­
viselők a szövetség gyűlésén követelni 
fogják, hogy a szövetség a maga egé­
szében védelmezze érdekeiket, mert 
ha nem, a legmesszebbmenő ha­
rcot indítják meg.

Belgrád aug. 28.
A csapatok hazaérkezésekor 50 

kolera eset fordult elő. Az ország bel­
sejében egyre jobban terjed a kolera.

Bukarest aug. 28.
Tegnap 65 újabb kolera esetet 

jelentettek.

Athén aug. 28.
Piräusban 10 pestis betegedést 

állapítottak meg.

Wassington, aug. 28.

Vilson elnök felszólított minden 
Mexikóban levő amerikait, hogy az 
országot hagyja el. Az ottani követés 
konzulok tudtára adták a hivataloknak, 
hogy az amerikaiak vagyoni személyi 
biztonságáért felelősek.

Végeladás!
Csak Időig J

Miután üzletemet fel­
oszlatom. az összes női és férfi divatáru cikkeimet
bámulatos olcsó árban, gyúr! áron alul
kiárusítom.

BLÖSZ KAROIA divatüz,ete
Brassó, Kolostor-utca 7. szám.
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t" 3 Ajánlható cégek Brassóban: t«3
Lázár Mór
Weisz-lTlihály-u. 3.

órás ás aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemlit, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Arany- és ékszer javitó műhelyek;
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába váeó munkát.

Asztalosok;
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktirak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri,nöi és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca ti. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Oéligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és Herbcrth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolók És fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készite-

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsinann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jó borok

Fényképészek:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor. 3. drb. visit-fény- 
kép és 5 fénykép-levelező-lap, ösz- 
szesen 8 drb. ára 3. K. Vasutasok­
nak igazol vány i fényképek jutányo­
sán és gyorsán eszközöltetnek. El­
vállal minden e szakmába vágó mun­
kálatokat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszaboh:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjas J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Fivállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:
Barth a Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca ti. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

FestÉh-hereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

HávÉméréseh;
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.

Kárpitosok;

Gázfelszerelési cikkek;
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-:l|'
világítási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok;
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak;

nek.
Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pijseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
álban.

Gépraktárak;
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerék párok.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók;
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Loser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi- 
szont eladóknak megfelelő árenged- I 
ményt ad.

Kefeüzleteli:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Márton Albert,

Hosszu-utca 5fi. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-hárpitos és fényezők;
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca ti b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok;
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek ;
Durighello L.,

Kapu-utca 1G. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus;
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javitó műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok;
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet;
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek ;
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók;
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndüs. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök ;
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szürmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szürmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Szobafestők ;
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett

Túró és káskavál-sajt-gyórak;
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Vegyeskereskedések ;
Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai veteinény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Telefen 213.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők;
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszuíalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon ki­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök ;
Náhinajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hiniző- 
ininták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.
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